

# 南乐县：“雪亮工程”让群众乐享平安

■创新建管模式，提升“雪亮工程”畅通率。2012年以来，该县累计投资1.2亿元，全县共建成公安视频监控4885路、微卡口22套、人像卡口100套。

■创新联网模式，实现社会资源共享。全县共接入联网5313路，涉及单位34家。

■创新实施平安乡村，实现人人共治共享。全县建成60个试点村390个视频监控，1230余个家庭安装了云眼卫士APP。

本报讯“谁家的小孩，赶紧回来，不要在水坑里玩耍……”1月23日一大早，南乐县寺庄乡西寺庄村网格员张永宽像往常一样点开手机云眼卫士APP，发现村委会门前的池塘里有2个孩子在滑冰，便赶紧通过平安大喇叭发出警告。

近年来，南乐县把创新作为推进“雪亮工程”建设的牛鼻子，狠抓管护、联网、建设等工作，织密社会治理的“天眼地网”，连续6年被评为“全省平安建设优秀县”。

创新建管模式，提升“雪亮工程”畅通率。2012年以来，该县累计投资1.2亿元，强力推进实施“满天星”工程、“雪亮工程”，全县共建成公安视频

监控4885路、微卡口22套、人像卡口100套，形成环城、县城及省际交界的三层立体化治安防控圈。创新实施“企业建设、政府租赁、公安使用”的建管模式，与运行维护公司签订维护合同。“雪亮工程”建设以来，该县利用视频监控破获各类案件820余起，抓获各类违法犯罪嫌疑人840余名，解决群众求助1万余次。

创新联网模式，实现社会资源共享。该县将二类、三类视频联网作为平安建设的重点工作，先后召开协调会7次、动员推进会12次，明确由县委政法委牵头，县公安局、县教育局、县住建局等多个部门组成专项工作组，把学校、小区、商场、企业

等视频监控密集场所作为联网重点，实行违约处罚机制。目前，全县共接入联网5313路，涉及单位34家。其中，教育系统接入监控2856路，“智安社区”接入1061路，商场接入433路，平安乡村接入359路，企业接入347路，医院接入257路，全面整合了社会监控资源，有效发挥了“雪亮工程”效能。特别是利用在商超、KTV、医院、小区等重点区域新建的人像卡口，通过前端进行人脸抓拍、后台与全国逃犯库进行实时人脸比对的方式，先后抓获网上逃犯55人、各类案件嫌疑人100余人。

创新实施平安乡村，实现人人共治共享。为弥补乡村监控盲区短板，2020年5月以来，该县创新实施平安乡村工程，在村庄的背街小巷安装高清摄像头，运用5G技术，采取云存储、云平台技术，实现无线连接，让群众不管身处何地，都能通过手机查看家门口的情况。目前，全县建成60个试点村390个视频监控，1230余个家庭安装了云眼卫士APP，构建了共建共治共享的社会治理新格局。

(马豪杰 高浩然)

## 华龙区人民法院张帆荣获全国法院办案标兵

本报讯近日，最高人民法院在全国高级法院院长会上表彰“全国优秀法官”“全国优秀法官和全国法院办案标兵”，华龙区人民法院立案庭副庭长张帆被授予“全国法院办案标兵”称号。

张帆，女，汉族，1987年2月出生，法学学士，2011年7月考入华龙区人民法院，现任立案庭副庭长，主要审理民事侵权案件。自2014年至今，张帆共审结各类民事案件近5000件。其中：2014年度审结454件，结案率达90.26%；2015年度审结414件，结案率达99.28%；2016年度审结530件，结案率达99.44%；2017年度审结946件，结案率达99.47%，位居全市两级法院个人结案数榜首；2018年度审结624件，结案率达99.05%；2019年度审结1275件，刷新全市法院个人结案历史最高纪录；2020年审结1154件，仍位居全市法院前列。张帆连续年被授予“华龙区人民法院办案能手”“先进个人”“华龙区人民满意的政法干警”“濮阳市三八红旗手”“全市法院先进个人”“全省法院先进个人”“河南省李庆军式十佳法官”等荣誉称号，并荣立个人一等功一次。

(张洪中 张雨涵)



两面锦旗表谢意

1月22日，范县陆集乡南杨庄村的5名老党员和村民代表到市监狱，将两面锦旗分别送给该狱两任驻村第一书记陈冲、田志涛，代表全村党员、群众表达对市监狱及驻村第一书记为村民生活带来巨大变化的感激之情。图为送锦旗现场。

孙力强 摄

学习雷锋 奉献他人 提升自己

## 濮阳县人民法院

### 家事审判判后寄语暖人心

本报讯“面对未来的道路，希望你们能够心怀感恩，勇敢前行。”近日，在一起离婚案件判决后，濮阳县人民法院家事审判法官为双方当事人送上精心制作的判后法官寄语。对此，双方当事人欣然接受，并表示要认真对待各自的生活，积极尽到抚养孩子的义务。这是该院在家事审判方式改革工作中推出的新举措。

该院充分依托具有国家心理咨询师资质的法官的优势，在充分掌握案情的基础上，运用法官专业的心理分析技巧，灵活掌握家事案件特有的入伦因素和情感属性，在裁判文书后附劝导、感化当事人的“判后寄语”，用人性化的语言对当事人进行感化、教育，从而修复和重塑家庭关系，最大限度追求“和”的效果，起到了定纷止争的良好社会效果。

据悉，自1月初以来，该院已陆续送出6份判后寄语，当事人反响良好。

(王润刚)

## 平安守护

### 南乐县公安局破获系列跨省婚姻诈骗案

本报讯近日，南乐县公安局西邵派出所、张果屯派出所民警连续作战，破获系列跨省婚姻诈骗案，抓获6名犯罪嫌疑人。

1月5日，张果屯镇王某某报警称，其被人以结婚为由，骗走18万余元。接警后，西邵派出所、张果屯派出所迅速组织精干警力组成专案专班，开展侦查工作。办案民警对相关线索进行梳理研判，发现魏某法有重大作案嫌疑。随后，办案民警赶往山东莘县将犯罪嫌疑人魏某法抓获。经审讯，魏某法如实供述了其自2019年以来，同于某连、王某某、李某汝等人纠集，虚构亲情关系，以与男方相亲、定亲的方式诈骗他人钱财的犯罪事实。

1月7日，办案民警赶往山东将犯罪嫌疑人于某连、王某某、李某汝、孟某童、杨某倩悉数抓获。经讯问，犯罪嫌疑人于某连、王某某、李某汝、孟某童、杨某倩对其虚构事实、对相对对象实施诈骗的犯罪事实供认不讳。

目前，公安机关已依法对6名犯罪嫌疑人采取刑事强制措施，案件正在进一步办理中。

(张泽民)

## 典型案例

### 清丰县人民法院一案例入选河南矛盾纠纷多元调解10大典型案例

本报讯1月13日，省高级人民法院、省司法厅联合召开全省矛盾纠纷多元化解新闻发布会，介绍相关工作情况并通报10起典型案例。清丰县人民法院审理的清丰县某公司与600余户业主委托经营合同纠纷案入选河南矛盾纠纷多元调解10大典型案例。

清丰县某公司在县产业集聚区投资建设6.4万平方米的城市广场，开发商铺900间。该公司将商铺出售给业主，业主与该公司签订委托经营合同，对外出租。经过几年的经营，城市广场吸纳商户600余户，逐步发展成为繁荣的商业区。2020年，由于突如其来的新冠肺炎疫情，商户被迫停止经营，无力支付租金。该公司根据疫情影响和国家复工复产的政策，向业主提出以延续租赁合同形式，免除900间商铺两个月租金200余万元。但业主不同意，要求该公司支付全额租金。双方各执己见，形成纠纷。2020年3月，业主到县综治中心信访。

清丰县委、县政府高度重视，立即将纠纷交由县综治中心妥善化解，县综治中心将纠纷委

派给人民调解员进行调解，人民调解员同步联系速裁法官，共同商讨调解方案。速裁法官、人民调解员研究认为，新冠肺炎疫情属于不可抗力，由此产生的损失应当按照公平原则由双方分担，遂提出由该公司承担1个月租金损失、业主承担1个月租金损失的调解意见。人民调解员努力做业主和该公司的思想工作，最终促成560户业主与该公司达成调解协议。其余41户业主不同意调解意见，于2020年5月27日向县人民法院提起诉讼，要求该公司足额支付2个月租金。县人民法院将该系列案件分流至速裁中心，3位速裁法官在前期工作的基础上，继续开展调解工作。其间，又有6户业主与该公司达成调解协议。对于其他不同意调解的35户业主，速裁中心指定一名法官进行示范诉讼，依据调解意见制作判决书，判决该公司支付1个月租金，35户业主均服判息诉。至此，该起因疫情引发的涉及600余户业主、900间商铺、200余万元租金的系列纠纷案成功化解。

(张洪中 刘相海)

## 简讯

●近日，司法部下发《关于表彰全国模范人民调解委员会模范人民调解员的决定》，清丰县联合人民调解委员会榜上有名。2019年、2020年，该会分别成功调处矛盾纠纷5022件、6672件，全县85%的行政村成为“无访村”。2019年6月，全省调解工作现场会在清丰县召开。司法部把清丰县在人民调解工作上的系列创新总结为“清丰模式”，作为样板在全国推广。

(项著闪)

●近日，范县人民检察院召开向谢佳奇同志学习动员会，宣读《关于向谢佳奇同志学习的决定》，传达省、市、县领导批示精神。该院党组书记、检察长于爱江号召全体干警：学习谢佳奇一身正气，守护公平正义的精神；学习她柔情执

法，传递法律温暖的理念；学习她敢为人先，创建未检品牌的担当；学习她不畏辛苦，将普法进行到底的信念；学习她凝聚力量，为未成年人画出保护圈的爱护。

●近日，台前县人民法院判决一起离婚纠纷案件。近日，王某某第二次向法院提起离婚诉讼，该院审理认为，王某某第一次起诉离婚时，法院从有利于家庭回归和睦及子女健康成长出发，判决不准予双方离婚，自第一次判决不准予离婚后，双方处于分居状态不满1年，依照民法典第一千零七十九条之规定，“经人民法院判决不准离婚后，双方又分居满1年，一方再次提起离婚诉讼的，应当准予离婚”。因此，不准予王某某与王某乙离婚。

(刘伟 白丽娟)

## 市综合考评组考评市人民检察院2020年度工作

本报讯近日，市综合考评组到市人民检察院考评2020年度工作。考评会上，市人民检察院副检察长曹提忠代表院党组作述职述廉报告。

2020年，市人民检察院党组以政治建设为统领，以服务发展为使命，持续优化检察服务大局保障民生举措，牢固树立总体国家安全观，切实做好检察环节各项工作，连续3年被省人民检察院表彰为“全省党风廉政建设先进单位”，被市委表彰为“落实党风廉政建设两个责任先进单位”。近年来，依法批捕各类刑事犯罪嫌疑人1895人，提起公诉4037人；依法批捕各类黑恶犯罪646人，起诉883人，追捕追诉77人；

司法救助58人，连续2年被市委和省人民检察院表彰为“双先进单位”，被省扫黑办评为“全省先进单位”。强化区域司法协作，组织召开豫鲁2省沿黄5市11县区检察机关检察长专题论坛，并会签协作意见。持续统筹加强检察业务建设和队伍建设，9起案件被上级机关评为精品、典型案例，4次在全省会议上作典型发言。

2021年，该院党组将按照市委、省人民检察院工作部署，始终坚持党对检察工作的绝对领导，保持“严”字当头，切实担当服务高质量发展使命，不断推动各项检察工作稳步提升。

(张洪中 魏自民)

## 全市检察机关国家司法救助工作培训会召开

本报讯近日，全市检察机关国家司法救助工作培训会在南乐县人民检察院召开。会议邀请濮阳市检察院第四检察部检察官陈飞授课。

陈飞以《国家司法救助办理流程及文书制作规范及国家司法救助智慧平台介绍》为题，分别对国家司法救助制度的历史沿革、制度设计的主要内容、案件办理流程及文书制作规范、濮阳市检察机关自主研发的国家司法救助智慧平台等内容进行了深入讲述，分析了办理司法救助案件的特点和规律，介绍了本地办理的典型案例。

市人民检察院第九检察部主任马连表示，此次培训会内容翔实、重点突出，具有很强的针对性和指导性。下一步，司法救助工作要从三个方面下功夫：一是在多元救助上下功夫，加强与相关部门的沟通协调，从解决被救助人根本困难和长远生活出发，采取多种形式开展救助工作；二是在总结提炼完善机制上下功夫，搞好内外协调，加大办案力度；三是在智能化救助上下功夫，简化受理程序，真正将司法救助暖心工程做到百姓心坎上。

(闫伟东)

## 台前县人民检察院2021年首期检察官大讲堂开讲

本报讯“何为检察公益诉讼？简单地说，为公共利益而诉讼就是公益诉讼，而检察公益诉讼就是针对损害国家利益和社会公共利益的违法行为，由检察机关提起的公益诉讼……”1月11日，台前县人民检察院举办2021年首期检察官大讲堂，由员额检察官、第二检察部副主任杨金印以检察公益诉讼为主题开讲。

授课中，杨金印为干警详细讲解了何为公益诉讼、何为检察公益诉讼。同时，结合近年来发生的公益诉讼典型案例，通过以案释法的形式带领干警深入了解检察公

益诉讼的五大领域、“等”外领域及公益诉讼的“四个第一案”。

该院党组书记、检察长朱景辰表示，2021年首次开讲，不仅是对去年“检察官大讲堂”的延续，更开启了今年检察教育工作的新篇章。台前县人民检察院将持续开展检察官大讲堂活动，挑选经验丰富、长期在一线办案的检察官担任讲师，通过以案研究和疑难探讨，与大家分享司法办案实践中的好点子、好经验、好做法，从而有效提高检察干警的司法办案能力，助推检察工作取得新进展。

(田源)

## 范县人民检察院开展社区矫正工作专项检查

本报讯近日，范县人民检察院第三检察部、县司法局社区矫正大队抽调人员组成检查组，深入各乡镇司法所开展为期1周的社区矫正工作专项检查。

检查组通过抽查社区矫正对象档案资料、利用社区矫正管理信息系统查看社区矫正对象行动轨迹、现场与个别社区矫正对象进行谈话等方式开展专项检查，详细了解社区矫正对象定期报到、学习劳动、思想汇报、请销假等方面的情况，重点检查有无脱管、漏管、虚管和重新违法犯罪现象。

检查组还随机抽取了部分社区矫正对象进行实地走访，详细了解他们的生产生活情况和思想状态，侧面了解司法所在日常监督管理、教育矫正等工作中是否存在制度落实不到位、违规违纪等现象。

检查组要求，要进一步增强责任意识和风险意识，严格刑罚执行，对存在的问题及时查漏补缺，限期整改，不断提升社区矫正质量，维护社会和谐稳定。

(赵媛媛)

## 清丰县公安局“双网”融合提升基层基础工作效能

本报讯2020年以来，清丰县公安局以“枫桥式公安派出所”创建为契机，创新警务新模式，积极推动“双网”融合机制，持续深化“一村一警”工作，全面提升了全县基层基础工作效能。

党建引领，推动资源整合。该局积极争取党委、政府支持，以驻村民警、辅警为抓手，推行双向兼职，派出所所长兼任乡镇网格员办公室副主任，社区民警兼任网格员指导员，乡镇政法副书记兼任派出所编外指导员，有效强化了基层党组织社会治理功能，推动实现基层社会治理资源整合、力量整合，社区警务和基层网格管理相互配合、相互支撑，着力打造“双网”良性互动平安共同体。

警网融合，推动工作联动。该局紧紧抓住全县推行全科网格化治理的机遇，探索“党建+管理+治理+服务”模式，推动“五治融合”“驻村作业”，积极进行“警”“综”对接，“双网”融合，研究制订《关于全面推行“一村一辅警(网格员)”长效机制的实施方案》。全县网格员与社区警务室有效联动，形成了以警务室民警为主、工作站辅警、村居网格员为补充的“一室一警、一站一辅警、一村一网格员”警务模式，基层治理力量全面增强。社区民警与网格员队伍双向服务、相互配合、相互支撑，充分发挥各自优势，弥补了基层警力短缺的不足。网格员充分利用人员充足、对驻村情况熟悉等优势，积极与社区民警对接，及时提供各类线索，推动派出所基础工作扎实开展。

专群结合，推动平安联创。该局围绕

“五零”村居创建活动，牢固树立“预防、靠前、主动”工作理念，努力构筑立体化治安防控体系。一方面，积极抓好社区民警、辅警、巡逻队等专职群防群治队伍建设，构筑严密的群防群治网络；另一方面，挖掘和利用辖区资源，充分发挥以辖区网格员、治保会为骨干，由乡村干部、治安信息员、红袖标、治安积极分子、单位内保人员、平安志愿者等人员组成群防群治组织作用，开展形式多样的群众性治安巡逻防范活动。在农村，全面推行“联户联防”“回家当片警”“党员胡同长”等措施，积极开展矛盾纠纷排查化解工作，做到“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”，构筑农村治安防范网络。同时，以派出所为主，落实三级巡控体制，完善“满天星”工程、“雪亮工程”治安卡口等视频资源，实现网上巡逻和地面巡逻相结合，加大智慧小区和村居建设力度，做到人过留影、车过留痕，构建“点、线、面”相结合的社会治安动态防范机制。

数据赋能，推动提质增效。该局组织社区民警、辅警、网格员对基础信息即采、即录、即核，在前期社区警务“一标三实”信息采集的基础上，积极开展入户走访、法律宣传、矛盾纠纷排查化解等基础工作，根据走访情况及实时更新系统信息，最大限度提升工作效能，为实战提供有效信息支撑。2020年，该局民警共入户走访86940户，采集更新“一标三实”信息12186条；网格员向社区民警提供线索260余条，协助化解矛盾纠纷110余起，发现并消除安全隐患30余起，协助破获邪教案件22起，有效维护了社会治安稳定。

(张洪中 任文豪)

▲胡彦红(身份证号:410923198809156103)不慎将濮阳市建基置业有限公司开具的购房收据(收据编号:0009274;开具日期:2017年10月24日;金额:133729元;房号22-2-1401)丢失,声明作废。

▲李坚强(身份证号:410922200206013852)不慎将河南裕都置业有限公司桃源里项目开具的购房收据(收据编号:1620711;金额:4万元;开具日期:2020年8月30日;房号:3号楼1单元302室)丢失,声明作废。

▲濮阳东北庄野生动物园有限公司的财务专用章不慎丢失,声明作废。

▲濮阳东北庄野生动物园有限公司的法人代表吴书玲手章不慎丢失,声明作废。

▲侯伯林(身份证号:410928198004176336)不慎将濮阳恒启置业有限公司开具的恒大郡睿府购房收据(收据编号:8015553;金额:192048元;房号:6号楼1单元2102房;开具日期:2020年11月25日)丢失,声明作废。

▲濮阳县郎中乡大碾村村民委员会的公章不慎丢失,声明作废。

▲濮阳市开发区安泰路万家副食超市的营业执照(统一社会信用代码:92410900MA45WQPA59)正本、副本不慎丢失,声明作废。

▲仇晓萌(身份证号:410923199106066704)不慎将河南二虎房地产开发有限公司香树花城开具的购房收据(收据编号:6053581;开具日期:2020年12月13日;房号:22-1-402;金额:157046元)丢失,声明作废。

## 公告

为解决本小区(金辉小区2号楼)不动产未登记问题,现申请受理位于河南省濮阳市黄河西路市眼科医院西侧、乾佑酒店北侧(金辉小区2号楼)不动产调查工作。本宗地东至规划小路,南至金辉经贸公司,西至开发区国税局,北至开发区地税局。依据濮阳市解决不动产登记领导小组《[2019]19号文件》精神,现将该宗土地及不动产登记予以公告。原建设单位河南银源精制油有限公司及相关利害关系人如有异议,请于15个工作日内,到濮阳市不动产登记中心提出相关意见,并在公告期限内申请登记。在公告期内未申请登记,即认为该公告有效,由濮阳市濮上路办事处昆西居委会作为申请主体申请办理不动产登记。

登记调查单位:濮阳市濮上路办事处昆西居委会  
联系电话:0393-8593076  
特此公告  
2021年1月26日